Интегрированный урок

истории и иностранного языка в 6 классе.

Тема: Путешествие в средневековый замок. 

Цель: на основе систематизации знаний по истории и английскому языку помочь детям проникнуться духом эпохи Средневековья и способствовать эстетическому воспитанию и творческому развитию. 

Задачи: 

1. Обобщить знания учащихся о Средневековых замках и рыцарях. 

2. Развивать навыки работы с лексикой, работы с иллюстративным материалом. 

3. Воспитывать уважение и интерес культурным ценностям двух эпох. 

Тип урока: комбинированный. 

Формы работы: беседа, самостоятельная работа, фронтальная. 
Форма урока:  урок путешествие во времени. 

Вид урока: урок комплексного применения знаний и умений. 

Оборудование: пьеса Э. Грига «В пещере горного короля», презентация, раздаточный материал, иллюстрированный материал. 

Ход урока:
1. Вступительное слово. 

- Здравствуйте, ребята.

- Good morning! We are glad to see you. Sit down, please.

- Мы рады приветствовать  всех присутствующих на нашем необычном уроке – уроке английского языка и истории одновременно. А чтобы урок удался, давайте пожелаем  друг другу хорошего настроения.

- Тема  урока называется «Путешествие в средневековый замок».слайд  Перенесёмся мысленно на 500-600 лет назад. Это и будет время Средневековья.  
(Звучит музыка «Зеленые рукава»)
-  Путь наш лежит в Средневековый замок. А представить это зримо, почувствовать дух  эпохи помогут нам знания о Средневековье, полученные на уроках истории и английского языка  

 - Итак, в путь. Вот уже слышен стук копыт. Это в тучах пыли несутся всадники: рыцарь в сопровождении оруженосца спешит в замок своего сеньору. Давайте и мы поспешим за ними.  
Включить презентацию   

Учитель:   
1. Замок времени срыт и укутан, укрыт   

В мягкий плед из зеленых побегов…  

Но развяжет язык молчаливый гранит. 

И холодное прошлое заговорит 

О походах, боях и победах. 

Время подвиги эти не стерло. 

Оторвать то него верхний пласт 

Или взять его крепко за горло, 

И оно свои тайны отдаст 

Украдут сто замков, и падут сто оков 

И прольют сто потов с целью груды веков 

И польются легенды из сотен стихов 

Про турниры, осады, про вольных стрелков.  
Музыку выключить 
- А теперь давайте немного повторим. Я предлагаю вам ответить на несколько вопросов.

1. Что собой представляют Средневековые замки?  
Ответ: замок - это жилище феодала и его крепость. В замке феодал укрывался от нападения врагов и восставших крестьян. Для защиты от нападения норманнов и венгров в Европе было построено много замков. 

2. Какой должна быть настоящая крепость (место расположения и особенности сооружения)? слайд
Ответ: Сначала замки строили из дерева, позднее стали сооружать из камня. Мощные стены с зубчатыми башнями служили  надежной защитой. Замок часто возводили на холме или высокой скале, его окружали широким рвом с водой (иногда строили крепость на острове посреди реки или озера).  

3. Как называлась главная башня в замке? Каково ее назначение? Слайд 
Ответ: Башня называлась донжон. В ней феодал со своими воинами и слугами мог выдержать долгую осаду, даже если другие укрепления были захвачены. Внутри башни один над другим были расположены залы. В подвальном помещении часто делали колодец и могли хранить запасы продуктов. В подземелье томились узники.  Если все же башня была захвачена, феодал и его семья по встроенной винтовой лестнице в стене спускались в подземный ход, который выводил к реке или густому лесу.  

4. Что еще могло находиться на территории замка? Слайд 
Ответ: На территории замка также находись дома для прислуги, скотный двор, кузница, конюшня, колодец, оружейный склад

- А теперь давайте проверим, правильно ли вы ответили.  

 Фильм о замке 

5. Кто такой рыцарь? Слайд 
6. Как менялось его вооружение со временем?  Слайд 
          Ответ: рыцарь -  конный воин (с нем. «риттер» - всадник)- был вооружен       большим мечом и длинным копьем; пользовался боевым топором и палицей- дубинкой с металлическим утолщенным концом.  Большим щитом рыцарь прикрывался с головы до ног. Тело защищала кольчуга- рубаха из железных колец. Позднее кольчугу сменили латы- доспехи из стальных  пластин. Голову защищал шлем. Лицо защищало забрало- металлическая пластина с прорезями для глаз. Лошадей тоже облачали в доспехи.  
Давайте проверим  

Показ фильма (отрывок 1мин 20 сек.) 

- Замков в Европе было превеликое множество. Каждый из них был неповторим и по-своему интересен, но, главное - максимально надежен и обеспечен всем необходимым.   
- Давайте посмотрим, что из себя представляли европейские замки. слайд 
Учитель истории:  Вы готовы к путешествию дальше?  (звучит  шум моря) 

« мы закрываем глаза… Наше дыхание медленное, спокойное, плавное… Мы расслабляемся и успокаиваемся … Каждый из нас - маленький кораблик, который качают ласковые волны океана,… Мы чувствуем, как прохлада охватывает наши лица, как будто приятный ветерок обдувает нас… Мы ощущаем свежесть, и бодрость… Мы потягиваемся… и открываем глаза…». 
- Давайте вспомним, о чем мы с вами говорили?

- Для того, что бы продолжить разговор об английских замках, мы пригласим Н.М.
-I’m continuing the topic of the lesson «Castle» 

- We will some new words, play the game and build the castle.
- Now answer my questions, please.

- What is your name?

- How are you? 

-Where are you from? 

-Thank you, for your answers. 
-Let’s continue our travelling in knight’s castle. 
- First, we start with the words. Some of them are unknown for you and some ones you know. Please, look at the screen, you can see some words. Слайд 
-Now I read words and you listen to me very attentively. 

-Now listen to me and repeat after me all together. 
-Now read words one by one. слайд 
-Let`s start with ….

-Very well. Thank you for your work.

-Now I`m giving out the papers with the task first (1) (раздатка). слайд 
-You have got a puzzle. Find as many words as you can on the topic “Castle”.

-Let`s check your work. Read your words. 

- …. Read your words.

- Thank you.

- …. read your words.

- Thank you.

-Now look at the blackboard. You can see correct answers. Read these words. Слайд  
- Thank you, for your work. 

- The next task for you. 
Физминутка
Hands up! Hands down!
Hands on hips, sit down.

Stand up! Hands up!

Bend left, bend right!

-You have got the papers with the task second (2)раздатка слайд 
-You must find the definition to each word.

-Let`s check
- I read the word and you find the definition.

(правильные ответы)1d  2a 3a 4b 5g 6c 7i 8f 9k 10h 11m 12j 13l     слайд 
- Very well.  Thank you, for your work. 

-Now look at the blackboard. You can see some sentences. Using the words translate some sentences and word combinations from Russians into English. 
- If you can translate some sentences and word combinations, you will build the castle. You should go to the blackboard and translate.слайд 
(ex. Зеленый холм – a green hill)

2. На холме стоит замок – There is a castle on the hill.
3. Высокая башня – A tall tower.

4. Крепкая стена – A strong wall.
5. Ров окружает замок – The moat is around the castle.

6. Храбрый рыцарь – A brave knight.

7. Перед входом есть мост – There is a bridge over the river.

-Thank you for your work. Слайд 
-Look at the blackboard. We can see the castle. (We built the castle. Our castle is very nice). 
-Very well.

- Now let’s describe our castle use new words and word combinations.  

-  Дача Д.З
Ребята, дома я предлагаю вам подписать части замка на русском и на английском языке.

По желанию вы можете раскрасить замок.

Итог урока: звучит музыка «Зеленые  рукава» 
- Ребята, сегодня мы с вами, долго путешествовали. Вспомнили Средневековый замок, и кто там живет.
-We learned some new words and word combinations and built the castle.

- За ваши старания, в качестве вознаграждения, вам предлагается сундук с драгоценностями. Сейчас каждый из вас возьмет себе на память о путешествии одну из драгоценностей.  

-Итак, ребята, а сейчас я предлагаю вам закончить фразы, которые у вас есть на драгоценностях. 

- Ребята, мне понравилось: 

1. как вы активно работали на уроке, 

2. внимательно слушали, 
3. выполняли все задания, которые мы вам предлагали.  

-You are nice, clever, attentive and hard working pupils.
- … very good marks for your work Раздаю картинки с оценками.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
- …  good marks for your work. Раздаю картинки с оценками.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
- Thank you for your work at our lesson. Последний слайд
-Our lesson is over. Good – bye. 

